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Ata da  38§ Sessao Ordin5ria do 4Q Perfodo Legislativo,  realizada  no dia 06
de dezembro de 2022.

Aos (06) seis dias do mss de dezembr.o de 2022 (dois mil e vinte e dois), as
O9hrs no pr€dio da  Camara  Municipal  de Vereadores de  lguaracy,  Estado
de Pernambuco, situada a Rua Ant6nio Santana 16, nesta cidade, presente
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Manoel  Olfmpio  de  Siqueira,  Jos6  Alex  Alves  Martins  Dias,  Amaury  de

Oliveira Torres e Fabio Alves Torres. 0 Sr.  Presidente abriu os trabalhos da
38§  Sess5o  0rdin5ria,  dando  boas-vindas  aos  Senhores  Vereadores,  aos
funcionarios da casa e aos demais que se encontram presentes. Leitura da
ata  da  373  sess5o  ordin5ria  do  4°  perfodo  legislativc;;  realizada  no  dia
29.11.2022, ata aprovada. Leitura do parecer n° 014/2022 da comissao de
financas e orgamento, proposta de emendas impositivas de n° 01/2022 a
09/2022  ao  projeto  de  leiz"a  006/2022  que  estima  a  receita  e  fixa  a
despesa  do  munici'pio  de  lguaracy  para  o  exerci'cio  de  2023  e  d5  outras

providencias.  Apresentac5o  e  vota€ao  das  emendas  impositivas  de  n°
001/2022  a  009/22  ao  projeto  de  lei   n°  006/2022  (LOA).  A  emenda
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003/2022   do   Francisco  Torres.   A   emenda   n°   004/2022   do  vereador
Amaury Torres. A emenda n° 005/2022 do vereador Jos€ Jorge. A emenda
n° 006/2022 do vereador Jos6 Alex. A emenda  impositiva  n° 007/2022 ao
mesmo  projeto,  do  vereador  Fabio  Torres.  A  emenda  n°  008/2022  do
vereador Everaldo Pereira e a emenda impositiva  n° 009/2022 ao projeto
de  lei  n°  006/2022  (LOA)  de  autoria  do  vereador  Juciano  Gomes.  Em
seguida  foi  feito  a  apresentacao  e  vota¢5o  do  parecer  n°  020/2022  da
comiss5o  de  legislacao,  justica  e  redacao  final,   parecer  regimental  ao

projeto  de  lei  n°  006/2022  que  estima  a   receita  e  fixa  a  despesa  do
munici'pio  de  lguaracy  para  o  exercfcio  financeiro  de  2023  e  d5  outras

providencias.  Parecer  aprovado.  Apresentacao  e  votacao  do  parecer  n°
014/2022  da  comissao  de  finan¢as  e  orcamento,  ao  projeto  de  lei  n°
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006/2022 que estima  a  receita e fixa  a  despesa do municl'pio de  lguaracy

para  o  exerci'cio  financeiro  de  2023  e  da  outras  providencias.   Parecer
aprovado.   Leitura  do  projeto  de  lei  n°  006/2022  de  autoria  do  poder
executivo municipal, que estima a receita e fixa a despesa do munici'pio de
lguaracy   e   d5   outras   providencias.   Projeto   de   lei   aprovado   com   as
emendas.  Com  a  palavra  facultada,  o  vereador  Everaldo  agradeceu  ao

presidente da  casa  e aos colegas vereadores  por  mais essa  conquista  de
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atender  os  eleitores  e  a   populacao,  e   isso  6   uma   grande  conquista.
Solicitou do gestor e da  sua equipe para  que veja a  questao dos medicos
em  lguaracy o valor  pago  para  esses  medicos  onde  tern  urn valor  baixo
sendo pago, pois urn medico de grande valia  para o munici'pio foi embora

j5  por isso, e semana que vein vai apresentar urn requerimento para que
isso  seja  revisto.  Tamb6m  parabenizou  o  amigo  Torino  do  qual  fez  urn

grande  evento  no  sitio  Baixa  Grande  h5  poucos  dias,  trazendo  diversao
para   o   nosso   municl'pio   e   que   6   importante   tamb6m   para   aquela
localidade.  Deixou tamb€m seu voto e nota de repudio e insatisfacao com
algumas pessoas que trabalham  no municfpio que n5o tern respeito pelos
vereadores, nao tern respeito pelas pessoas que tentam fazer politica com
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levar  ate  a  promotoria  para  que  seja  resolvido.  Tern  pessoas  fazendo

politica  antecipada,  usando  da  maquina  publica,  pois  urn  eleitor  seu  foi
pedir a  maquina  e urn engenheiro falou  que nao  liberasse a  maquina  por
que era eleitor de Tenente.  Falou que dia  20/12/21 pediu  para  que fosse
trocada  umas luzes no municfpio, j5 tinha pedido a v5rios dias atr5s e n5o
foi atendido, Ligia foi quem o atendeu e agora dia 20 vai estar fazendo urn
ano  e  n5o  atendem  o  seu  pedido,  qual  foi  o  mal  que  fez  ao  grupo?  0
vereador  Leonardo  parabenizou  o  vereador  Fabio  por  ter  entrado  com
esse  projeto  das  emendas  impositivas  que  com  certeza  vai  beneficiar  a

popula¢ao e parabenizou tamb6m os vereadores por terem aprovado esse
projeto.   Falou  que  sua   parte  foi  metade  para  a   reforma  do  acougue
publico  do  distrito   de   lrajai,   agradeceu   ao   amigo  Jorge   por  tamb6m
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mandar esse complemento para 15, por que o valor n5o e tanto e com esse
repasse de Jorge com  certeza vai dar para fazer a  reforma  do acougue e
outra parte para € para a satlde, ainda ontem estive na UBS de lrajai' e esta
necessitando de alguns  equipamentos e  resolveu  fazer urn oficio  e  levar
ate  o  gestor  para  ele   protocolar  e  para   que  esses  outros  50%  seja
determinado  para  equipamento  da  UBS  de  ltajaf e  o  primeiro  secretario
fez  a   leitura   do  oficio  de   n°  003/2022   do  vereador  Leonardo   Lopes
Magalhaes.   0  vereador  Juciano   agradeceu   tamb€m   aos   colegas   pela
aprovacao  das  emendas  que  foram  votadas.  Pediu  ao  gestor  para  que
nesse ano que se aproxima de 2023 olhe com carinho para essas emendas

por que de fato ouvindo o direcionamento de cada emenda se ve que 6 de
grande  necessidade,  pediu  na  sua  emenda  para  que  fossem  perfurados
dois po€os urn na empoeira e urn no sitio pitombeira, durante esses dois
anos  se  dedicou  cada  minuto  a  esse  seguimento  de  abastecimento  na
zona rural, falou que enviou requerimentos a gestao e acredita que quase
nada  foi  atendido.  Falou  sobre  as  respostas  dadas  sobre  a  quest5o  da
compra  de  agua  mineral,   elas tern varias controv€rsias,  primeiro,  o  lfder
do  governo  o  colega   Jorge   ao   se   pronunciar  disse   que   aquele   valor
absurdo pago pela agua mineral era referente a botij6es completos, isso €

por que a  informacao que foi  passada a  ele.  De qualquer maneira  estaria
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em embalagem descart5vel de 500ml que tamb6m j5 seria urn absurdo se
fosse veridico, mas fez urn levantamento e ate que provem o contrario, a
Santa  Rita  nao embala  agua  de 500ml.  Como  nao foi  urn erro  na  compra
dos alimentos em 2020 a onde se pagava quatro reais em uma unidade de
vitamilho  de  500  gramas,  a   onde  se  pagava   oito  reais  numa   bolacha
vitarella de tres unidades. S5o pequenas coisas que no montante 6 grande
o debito para a populac5o, disse que est5o aqui para fiscalizar nao s6 para

parabenizar e bater palma, 0 vereador Jos6 Jorge falou que o colega tern
essa denuncia desde 2020 tern essa outra da agua h5 duas sess6es, agora
acha que o colega se encontra diante do microfone publico e fala, mas n5o
fala   para  trazer  uma  coisa  oficial,  nao  tr5s,  por  se  for  pra  fazer  uma
denuncia ja  tern que vir com  ela  na  m5o  por que  ai  o  povo tenha  como
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saber. Falou que a sua parte da emenda 50% foi para a satide e 50% para a
amplia€ao  do  acougue  publico  de  lrajaf.  Falou  tambem  que  o  deputado

que  votaram   Renildo  Calheiros  se  encontra   hoje  em  Brasi'Iia  tentando
destravar emendas para o nosso municl'pio e acha que na pr6xima semana
ele j5  tern  noticias de emendas que o deputado vai  trazer para  lguaracy.
0 vereador Manoel agradeceu aos colegas vereadores pela aprovac5o das
emendas  impositivas,  no  qual  destinou  a  perfuracao  de  dois  pocos,  urn
seria  na  comunidade  das  queimadas  na  entrada  do  p€  de  serra  em  seu
Domingos, 6 urn compromisso com aquela comunidade de fazer mais urn

poco  e  o  outro  poco  seria   perfurado  no  sitio   Malhada   do  Cedro   na
propriedade do amigo Juscelino,  pra tamb6m servir aquela comunidade e
os outros 509ro destinou  para a secretaria  de sadde para  que fa€am desse
recurso  o  que  for  mais  necess5rio,  mas  na  sua  opini§o  deveriam    fazer
aqueles  exames  que   nao  esta   na   pauta   da   sadde   e   no  cronograma.
Agradeceu  ao  deputado  Gonzaga  Patriota  que  esta  saindo  do  mandato
esse  ano  e  nao  foi  reeleito,  mas  teve  a  humildade  de  mandar  para  ele
duzentos  e  cinquenta  mil  reais  para  ajudar  o  prefeito  a  cal€ar  algumas
ruas da  nossa  cidade  e gostaria  muito de fazer essa  indicacao,  sabe que
n5o vai dar par calcar a  rua  Mario Nunes Pereira que e do loteamento de
Tarciso,  mas Tarciso tambem quer fazer uma  parceria  com o  municfpio e

®              ajudar a  calcar aquela  rua.  Fez  uma  referencia  ao  amigo Juciano  que  faz
uma   cobranca   ao   munici'pio,  justa   e   necess5ria,   explicou   na   semana

passada que o erro foi feito na  nota fiscal, se o fabricante da embalagem
da 5gua santa Rita que venha a esta casa se justificar e a representante da
Assistencia   Social   que   venha   aqui   e   justifique   qual   foi   o   motivo.   0
vereador Jos6 Alex falou ao pessoal do transporte escolar que esta pronto

para ajudar e sabe qual 6 a dificuldade deles com transporte escolar, pois
j5   participou   e   foi   motorista   de   transporte   escolar   e   sabe   qual   a
responsabilidade que eles tern.  Falou sobre Renildo Calheiros que ele esta
em  Brasi'lia  destravando  as  emendas  para  o  munici'pio  e  que  eles  tern
orgulho de  urn deputado que  se  preocupa  com  o  nosso  municl'pio,  cada
urn que tenha  agora  a  humildade de  cobrar dos deputados,  pois vieram
aqui  atras  de  voto.  Falou  tamb6m  sobre  Waldemar  Borges,  deputado
estadual  que  ja  liberou  emendas  para  o  municfpio  e  vai  ser  feita  ali  no
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matador   uma   pracinha   que   fica   no   Bairro   Frei   Dami5o,   que   foi   urn
requerimento  seu  e  vai   ser  atendido  por  Waldemar.   Falou  ao  colega
Amaury   que   uma   vez   ele   criticou   aqui   o   deputado,   dizendo   que   o
deputado dele tinha tido mais voto que o seu, e com razao, mas disse que
seu deputado j5 trouxe emendas e ja  liberou mais e perguntou ao colega
se  o  deputado  dele ja  tinha  mandado  alguma  emenda  para  lguaracy.  0
vereador  Amaury  falou  sobre  a  questao  dos  motoristas  e  disse  que  e
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al€m de ganhar pouco, teve aumento nas pecas e combustl'vel. Respondeu
ao  vereador  Jos€  Alex  que  o  colega  esta  comecando  agora  o  primeiro
mandato e entende a reinvindicacao, disse que quando falou em questao
de votos do deputado que apoiou que foi  Luciano Duque e ele teve mais
votos  que  o  deputado federal  Renildo  Calheiros  que  foi  votado  aqui  em
lguaracy e o vereador Alex pergunta se ele trouxe emendas, disse que pra
assumir  uma  cadeira  dessas  era  para  saber  que  o  deputado  foi  eleito
agora  mas  s6 vai  assumir em janeiro,  ent5o  n5o  tinha  como  ele  mandar
emenda para o municl'pio e o federal que votou agora nao foi eleito. Falou

que  sempre  que faz suas cobrancas aqui  como  em  relacao a  questao da
agua  mineral  e  agradeceu  ao vereador  Manoel  pela  fala  e  compreens5o
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que   a   empresa   santa   Rita   nao   possui.   Agradeceu   a   todos   que   o
procuraram    e    mandaram    mensagem    o    parabenizando    pelo    seu
posicionamento  na  semana  passada  aqui  nesta  casa,  que  foi  urn  erro
grande  causado  pelo  presidente  que  falou  ate  em  retir5-lo  da  sessao,  e
quem sempre o acompanhou sabe que sempre procura falar em questao
de   respeito,   n5o   existe   isso   de   querer   retirar   o   vereador   da   casa.
Agradeceu  a  todos  que  aprovaram  as  suas  emendas  impositivas  que  foi
uma  quest5o  de  50%  para  a  perfura€5o  de  urn  poco  artesiano  no  sitio
varzinha que nao foi totalmente descriminado all, mas que seja perfurado
entre a  propriedade de Evani'Ison  Bras ate Jos6 de Hernandes e os outros
50% agradeceu ao colega Juciano pela compreens5o que pediu a ele para

que  enviassem  essa  emenda  em  conjunto  para  comprar  urn  aparelho



[6bio  Al¥S.|9lar.esrfstadtt di. Pt.rnenmltuco

€ANA[l |IIl€IPAL |t |E|Eii.iEs iE )etAi8jvs`+st;i2ni.o"
CNPI N® .1.464.3®5/0001 - 64 - Rue Ant6nlo Santono, 16 - Contro - IqLroroql - PE - Fone: {e7) 3®37-lt44

E-mall:€{.jmortt!Siicar€]c#l{`i{jiii€ii£,`€Sit`i-site:}itt!>t¢.4`uquthi`€<3mar`Q!Sij€Irc}¢¥+*f?,a®uc{\Sr/I

eletrocardiogr5fico computadorizado para a  UBS de Jabitac5. 0 jurfdico da
casa confirmou que pode se juntar as emendas e trazer aquele aparelho ja

que  la  6  atendido  pelo  aparelho  daqui  de  lguaracy.   Fez  urn  apelo  ao
governo  municipal  e  o  diretor  de  esportes  para  que  coloque  guardas
municipais  no  campeonato,  domingo  teve  urn  episodio  e  infelizmente  a

policia  nao pode estar presente  nesses jogos,  principalmente agora  nesta
final  que  esta  sendo  bastante  decisivo.  Lamentou  a  safda  do  dentista  do

o           ::esse°ram::jj::Pj:;: Dqrjj:teon:S jen::,:ze:Ceunti: T5u:t:a:aast:en:eesr s::jj:!Sn:°:oqs::
municfpio e fez urn apelo a  secretaria de satide e ao gestor que veja  essa

questao e traga de volta  esse dentista.  0 vereador Fabio falou a  respeito
desse  projeto  de  lei  n9  007/2022  que  tramita   na  casa,  a   respeito  da
regulamentacao   do   transporte   escolar   no   nosso   munici'pio,   o   gestor
apresenta  uma   proposta  que  deve  vigorar  a   partir  de  2025,  onde  os
transportes deveriam ter no m5ximo 15 anos de uso, agradece tamb6m a
comiss5o  que  solicitou  do  munici'pio  a  listagem  dos vei'culos  contratados

para o transporte de estudantes. Compreende que o municipio realmente
tenha  que colocar a  lei em  pr5tica e seja  dada  uma atencao especial aos
estudantes,  mas,  tamb6m  entende que  o valor que  esta  sendo  pago aos

propriet5rios   dos   transportes   escolares   n5o   permite   que   facam   urn
investimento t5o alto nos seus autom6veis para cumprirem a lei, inclusive
solicita  da  pr6pria  comiss5o  que  estenda  mais  esse  prazo  para  discutir
esse     projeto.     Falou     que     na     sessao     passada     teve     urn     certo
desentendimento aqui na casa em relacao a vota€5o da ata com ressalva,
inclusive  hoje  aconteceu  a  mesma  coisa  novamente  e  parece  que  esta
virando uma pratica fazer sempre a mesma coisa, curiosamente na sessao

passada os dois vereadores que falavam tanto na  ressalva  nao vieram na
casa fazer a  sua  correcao e nem t5o pouco votaram  na  ressalva  que eles
tanto pediam entao realmente ficam sem entender o que eles realmente

querem  e  o  texto  da  votac5o  est5  separado  para  quem  quiser  ouvir,
colocou  a  ata  com  ressalva  e  os vereadores votaram  contra,  Agradeceu
aos  elogios  do  vereador  Leonardo  em  rela¢5o  a  quest5o  das  emendas
impositivas que h5 muito tempo vinha tentando e gracas aos colegas e ao

presidente  Francisco Torres isso foi possivel  realizar algumas indicac6es, a
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exemplo  da  sua  indica€ao  que  foi  dando  aporte  financeiro  ao  municl'pio

para  comprar absorventes  para  mulheres em  situa€ao de vulnerabilidade
social  e fazer funcionar a  lei  de  minha  autoria  e  que vai  encaminhar dez
mil  trezentos  e  cinquenta  para  que  o  munici'pio  compre  durante  o  ano
esses absorventes  para  distribuicao gratuita  e  a  outra  parte  tamb6m  no
valor de dez mil trezentos e cinquenta  onde juntamente com o vereador
Jos€ Alex,  encaminharao  R$  20.700,00  (vinte  mil  e setecentos  reais)  para
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com  a  Lagoa  Nova  e  sera  muito  dtil  para  aquelas  criancas.  0  vereador
Francisco Torres falou para as comiss6es e vereadores que a LOA 6 votada
em duas votac6es, a pr6xima sess5o vai ser exclusiva para votar a segunda
discussao e queria  convocar uma  extra  para  comecar a votar os projetos

que se encontram na casa por que dia 15 se inicia o recesso, o tempo esta
muito   curto.   Esse   problema   dos  transportes  tern   que   se   comecar  a
organizar  para  n5o  deixar  mat6ria  para  o  pr6ximo  ano  e  se  for  o  caso
convocam uma  no recesso ate para n5o deixar as coisas para  ultima  hora.
Falou  que  nao  deveria'nem  estar  aqui  hoje,  pois  esta  com  as  costelas
fraturadas  e  com  a  perna  com  14  pontos  e  seis  pinos,  mas  tinha  por
obrigacao  vir  a   casa   para   agradecer  a   equipe  que  tern  nesta   casa  a
respeito  do  portal  de  transpar6ncia,  parabenizou  em  nome  de  Daniela
toda essa equipe que levou o portal de transparencia ao terceiro lugar no
estado de  Pernambuco, a  mesma coisa o municl'pio que saiu em  primeiro
lugar.   Falou  que  recebeu  hoje  de  urn  suplente  que  n5o  d5   nem  para
chamar de ex vereador,  que veio aqui com a  assessoria jurl'dica  dele, que
nao analisa as coisas e entraram com o pedido pra tomar pose na ausencia
da   presidencia.   Falou   que   nao   se   convoca   suplente   por  ausencia   de
vereador nas sess5es, nem aqui e em nenhuma camara, depois de 15 dias
se o presidente estiver ausente na casa o primeiro secretario que convoca.
Falou  a  Romero  de  Lucas  que  nao  d5  nem  para  chamar  de  vereador  a
competencia dele 6 muito pouca para reassumir uma cadeira nesta casa e
fique sabendo que enquanto estiver no auge politico de Jabitac5 ele s6 vai
servir de  escadinha  para  ele  e  para  v5rios vereadores por que  o  povo de
Jabitac5  ja  testou  ele  e  viu  que  nao  tern  condic5o  nenhuma  de  assumir
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essa  casa,  nem tamb€m o seu  representante.  0 Sr.  Presidente facultou  a

palavra e como ningu€m mais quis fazer uso deu por encerrada a sessao e

®


